

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: DR. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Létszámemelés.

Megdöbbenve áll meg a huszadik század gondolkozó embere azok előtt a jelenségek előtt, amelyeket az európai nagyhatalmak hadügyi politikája újabban mutat. — Minthacsak infernális erők zavarnak folyton a népek békéjét, a nemzetközi helyzet ijesztő feszültséget mutat. Valami rettenetes átkos hatalom uszítja egymás ellen a nemzeteket a hatalmi féltékenység ösztönös indulatával. Gigantikus erőfeszítéssel folyik a fegyverkezés szárazon, vizen, levegőben. Felhasználják a modern és legmodernebb technika minden eszközét hadi célokra és lekötnek mérhetetlen gazdasági erőket a hadsereg számára. És mellette állandóan békét hirdetnek. A béke barátja Anglia és mégis hihetetlen mértékben, óriási áldozatokkal fejleszti flottáját és akarja fejleszteni szárazföldi hadseregét is. Vagy ott van Franciaország, ahol az antimilitarista eszmék olyan széles rétegek lelkébe furakodtak bele, most mégis vissza akarja állítani a három éves katonai szolgálatot. Hát még mit szóljunk Németországhoz, ahol legújabban ezer milliónál többet követelnek hadügyi célokra. Rengeteg erővel szaporítja hadseregét Oroszország is. Csak természetes, hogy nem marad el a sorban Olaszország sem, amely ép a

napokban bocsátotta vizre ötödik dreadnaughtját s szavaztatott meg parlamentjével horribis összegeket hadseregének fejlesztésére.

Az általános hadseregfejlesztés a mi hadvezetőségünket is sorompóba szólította. A hadügyminiszteriumban kidolgozták a hadseregfejlesztés programját, a létszám és költségemelés nagyságát, és már megismertették a két állam kormányával a feladatot is, amelyet végre kell hajtaniok.

Ismét több ujoncot kell adni a hadseregnek, amelynek bár szükséges voltát elismerjük, de amely idegen a lelkünknek, idegen a szívünknek. Megint több adót kell kiizadnunk, hogy a hadseregünk lépést tarthasson Európa többi hadseregével.

A létszám és hadseregeköltség emelését már nem is tagadja a kormány. Már csak azt jelenti ki a lapok hirdásaira, hogy még hivatalosan nem foglalkozott a kérdéssel. Vagyis a parancsot már megkapták Bécsből s a parancs teljesítve lesz!

Itt a magyarázata, hogy miért nem bukott még meg eddig Lukács és miért ül még mindig Tisza a házelnöki székben! Bécs még nem lakott jól. Még vannak kívánságai, amelyeket ki kell elégíteni s attól tartanak, hogy más talán nem vállalkoznák a kívánságok parlamenti képviselőre, illetve

keresztülrőszakolására, ami egyet jelent mostani viszonyaink közt.

Az újabb katonai terheket kell keresztülrőszakolnia még a Lukács-kormány, mielőtt a béke helyreállhat. Ezért kellett a házszabályszigorítás és a parlamenti őrség.

A monarchia nagyhatalmi állása a jelszó, amelylyel az újabb terheket ránk fogják rakni. Hát hiszen szép dolog az a nagyhatalmi állás, de vajjon mit ér, ha még az apró Montenegró is folyton fricskázza az orrunkat és Szerbia miatt minden második évben százmilliókat kell kidobnunk mozgósításokra. Ha nagyhatalmak vagyunk, akkor élvezzük az előnyeit is ennek az állásnak, ne csak a terheit szenvedjük, mert végre is a terheket végtelenségig nem bírjuk el.

Létszámemelés lesz s ezzel kapcsolatban katonai költségemelés is. Ez még Lukácsék feladata. Talán, ha ezt lenyeltük, akkor megszabadulunk Lukácstól. De ez nagyon nagy ár.

A munkásbiztosító választás.

Az érdeklődés előterében áll a munkásbiztosító pénztári választás. Ujságcikkek, gyűlések szónoklatai ébresztik az iparosokat, a kereskedőket, hogy gondoskodjanak megfelelő képviselőről a pénztárakban, mert ma rossz kezekben van a vezetés stb. — Szép biz ez a felbuzdulás, de ha még meg lesz is az az eredménye, hogy a munkaadók a ma-

Borongós képek . . .

Irtá: V. GYULA.

* * *

... Miután hasztalanul kérte az Istent, hogy megszabadítsa őt az alkalmatlan élettől: tehát elvégezte ő maga a gondviselés megmásíthatatlan munkáját.

Meghalt . . .

„Rendetlenül élt“ — mondták a szigoruk. „Bizonyára sok adósságot csinált. Majd meg tudjuk, kiket károsított meg. Ezek a léhütők azt hiszik, hogy tartozásaik elől joguk van a másvilágra menni. Olybá nézik a temetőt, mint a sikkasztók Amerikát.“

„Bolond volt“ — mondták a kalmár lelkek, jól táplált ábrázattal és zsírfényes homlokkal. „Külföldön kapva-kapnak az ilyen tehetségen, de ő itthon kívánt maradni.

Itt is kereshetett volna tisztas összegeket, — ha másutt nem, a cég- és szobafestőknél.

De ő azt mondta, „hogy nem mázol“.

„Tétlen volt“ — mondták azok a mód-szeresek, kiknek élete a napi árfolyamok rovatain soha át nem csap. „A hegyeket járta, a völgyeket kerülte; napokig elandalgott a patak mentén — minden haszon nélkül. Összedugott kézzel el tudott a kályha előtt ülni órákig. Miért nem dolgozott?“

„Rossz fiu volt“ — monda egy kis lány, ki álmában sokszor elkísérte őt, hogy barangoló lelkeik összeforrjanak a lilium kelyhében, a szélzugásban . . . patak csobogásában.

„Nem vitt el magával“.

* * *

. . . Ne tudja meg soha, hogy megzavarta lelkem egyensúlyát!

Élete legyen derült és mosolygó. Szárnyaljon mint a nyári lepke, napsugárban, illatárban. Játszozzék a fűben, daloljon versenyt a madárral és ne legyen egy gondolatának se árnyéka.

Örüljön az ébredésnek; az alkony csendjétől meg ne remegjen. Szeresse az

embereket, a várost, a falut. Lelkének tisztasága a láthatárig mindent ékesítsen meg. Virág el ne hervadjon kezei között; bánat tanyát ne üssön jószágos szívében. Ne tudja meg soha, hogy megzavarta lelkem egyensúlyát . . .

Verőfény boruljon egész életére. Nem teljesült vágyat ne ismerjen soha. Fulánk ne sértse, tövis ne tépje őt. Legyen neki édes a munka és könnyű a siker. Rózsarcának simaságát kerülje a redő . . .

Maradjon gyermek, örökifjan, szépen . . .

Ne tudja meg soha, hogy van egy ajk, mely az ő nevét sóhajtja; egy lény, kinek csak az ő beszéde édes . . .

Őh ne tudja meg soha . . . soha . . . de mégis őh tudja meg . . . értse meg . . . hogy csak egyedül őt . . . szerettem!



guk részéről megfelelő küldötteseket választanak az autonóm szervekbe, akkor is félmunkát végeznek. A vezetés akkor is a mai kezében marad. Rendszerváltozást csak úgy lehet elérni, hogy ha a szervezkedő munkaadók arról is gondoskodnak, hogy az alkalmazottak képviselője is más legyen, mint a mai.

Létérdekük az összes munkaadóknak, hogy a pénztárakat a szociáldemokraták kezéből kivegyék s ez csak úgy történhetik meg, ha a saját szervezkedésük mellett az alkalmazottak, már t. i. a nem szociáldemokrata alkalmazottak szervezkedését is támogatják.

A munkásbiztosítás intézménye ma pártszempontok szerint, illetve csak egy párt, a szociáldemokrata párt szempontja szerint van berendezve. Ez pedig nagy bűn. A munkásbiztosítás nem szolgálhat pártérdeket és ha abból pártkérdést csinálnak, a beteg munkásság ellen követnek el bűnt.

Ezért ítéljük el legfőképpen a mai állapotokat, mert a munkásbiztosító pénztárak egyenesen eszközei a szociáldemokrata párt-agitációnak.

Ebből az állapotból kell kiragadni a pénztárt s ez csak a munkaadók és nem szociáldemokrata alkalmazottak együttes munkájával, vállvetett akciójával lehetséges.

Ha eredményt akarnak elérni a munkaadók a választás alkalmával, akkor fordítsanak nagy gondot a nem szociáldemokrata alkalmazottak szervezkedésére és támogassák azt minden eszközzel. Gondoskodjanak, hogy a szociáldemokrata terror, a szociáldemokrata furfang a választásoknál ne érvényesülhessen. Ha a munkásság meggyőződése szerint nyilváníthat véleményét, a szociáldemokratáknak ugyanis befellegzett. Csakhogy az a baj, hogy a meggyőződés nem érvényesül, hanem helyette a terror az ur!

A munkásbiztosítás intézményében a munkaadók és a munkások érdekei azonosok és összekapcsoltak. Kapcsolódjon a választási előkészület is!

Hangsúlyozzuk, a munkaadók akciója teljesen hiábavaló, ha az alkalmazottak részéről újra a szociáldemokraták kerülnek a kormányhoz!

Ajánljuk ezt az előkészítőbizottság figyelmébe!

A nagyhatalmak flottademonstrációja.

Mig a belpolitikai életre mélységes csend s látszólag nyugalom ült, addig annál zavarosabb lett a külpolitikai helyzet.

Az utolsó pillanatban ugyan Franciaország is hozzájárult a reunio határozatához, sőt a demonstrációban Oroszországot is képviseli, de ez csak amolyan porhintés, mert bizonyos titkos kezek működése nap-nap mellett érezhető.

Annyi bizonyos, hogy a hármasszövetség eljárása nyílt és határozott, bár még mindig bizonyos félelmet árul el. Az is bizonyos, hogy Anglia szintén nyíltan és egész súlyával támogatja a hármasszövetség akaratát s ezt a szándékot mutatja a sajtó ép úgy, mint az egész angol közvélemény.

Ez bizonyos, de szinte bizonyosra vehető az is, hogy Franciaország az orosz befolyás alatt nagyon kétszínűsködik s olyan kibőjtölő politikát szeretne üzni s ha be is megy a flottademonstrációba, tulajdonképpen kerékkötője akar lenni az akciónak.

Ez pedig nagyon helytelen politika

volna, mert nemcsak erélyes, határozott, de gyors akcióra van szükség.

A szerb és montenegrói csapatok egyre nagyobb erővel bombázzák Skutarit. Tarabos máris gyenge, Skutari se viheti tovább s így ha a nagyhatalmak késlekednek, könnyen megtörténhetik, hogy Skutari esetleg Nikita kezére kerül s így sokkal nagyobb lesz a bonyodalom.

De bármint legyen is a dolog s még akkor is, ha Skutari Montenegró javára kapitulál is, Skutari sorsa el van döntve, Skutari Albániához csatolta a reunio s így Montenegró arra mi jogot sem formálhat.

S ezért a Monarchiának most elsősorban kötelessége az, hogy a flottaakció gyors lefolyását forszirozza s egész erélylyel keresztül vigye s alkalmazza, ha kell a végső eszközt is, hogy a rakoncátlankodó Montenegrót és Szerbiát észre térítse.

Itt már más megoldás nincs olyan, mely a Monarchia nagyhatalmi presztizsét ne rontaná.

Nem lesz gyufatröszt.

A közelmúlt hetekben már-már úgy látszott, hogy a Hitelbank égisze alatt létrejön az egységes magyar gyufatröszt az osztrák mellé s a fogyasztók ellen. A tröszt működésének kezdőpontja az osztrák gyufaadó életbeléptetése lenne és monopolizálta volna az egész magyar gyufaipart.

A tröszt kiszemelt vezetője már tárgyal az összes érdekelt gyárakkal és a szombathelyi és besztecebányai gyárak kivételével biztosítva is volt valamennyiük hozzájárulása.

A tröszt azután a besztecebányai és szombathelyi gyárat egyszerűen beszüntette volna, hogy minden versenytől szabaduljon. Ezenfelül azonban a tröszt garanciát követelt az államtól is arra vonatkozólag, hogy a jövőben új, konkurens gyufagyár felállítására nem ad engedélyt, vagyis magánmonopoliummá akarták tenni az egész magyar gyufagyártást.

Miután azonban a pénzügyi kormány igen helyesen nem járult hozzá a tröszt jogtalan és veszedelmes követeléséhez, másrészt pedig Ausztriában is elhalasztották a gyufaadó életbeléptetését, s ezzel együtt a gyufagyárak trösztje sem működik még, a magyar tröszt ügye egyelőre megbukott s a legközelebbi jövőben nincs kilátás arra, hogy a közönség zsebére újabb ajándékot kaphasson a felburjánzó magyar trösztrendszer.

Mindenesetre azonban a gyufa drágább lesz, akár napvilágra jön a tröszt, akár nem. A közönség érdeke tehát megint megőrlik a két malonkó között.

NAPIHIREK.

Megvan

készen van... s nemsokára ünnepi parádéba vágja magát s új mundérjában, melyet híres rajzoló tervei szerint készítettek, sétál az Andrassy uton... a Dunaparton... akár a Városligetben az új... parlamenti őrség...

Örök hála és elismerés ezért nemzetünk nagy fiának... az erős kezű bihari grófnak, mert ezzel most már teljesen „munkaképessé...“ „parlamentáriszá“ tette a magyar képviselőházat... s most már a tárgyalások „nyugodt menete“ is biztosítva lesz, hisz a ragyogó

mundér csillogása... az új kardok villogása... a fegyverek és töltények „diskréte“ zenéje egészen elandalítja az ellenzékét s abban a csodaszép milliőben hogyan is jutna eszébe az ellenzéknek „rebelliskedni...“

S aztán — ily nagyszerű eszme, patentet érdemel — ezután nem kiabálhatnak a rendőri „brutalitásokról“ mert — úgy hírlik — az új parlamenti őrség „kesztyűs kézzel“ fogja kidobni az ellenzékét... Az eredmény ugyan mindegy... de fő a mód... a kesztyűs kéz... s Tisza István okos ember... s jól tudja, hogy... mitől bomlik a magyar...

Szinte eszébe jut az embernek az az eredeti magyar ember, kit mikor a falu kocsmájából kidobtak... összevert mindenkit... s bevert minden ablakot, de a városban a frakkos pincér előtt meghajolt... mert az finoman hajította ki... Ez a magyar virtus ám... melyhez érteni kell... s ki volna ma széles e hazában olyan „bugris“, hogy Tisza István... az „új legnagyobb magyar“ zsenialitása előtt meg ne hajoljon...

De mennyire...

S aztán...! Oh sors édes iróniája... az új őrség kioktatását Pavlik Ferenc rendőrfőfelügyelő fogja végezni... neki van már praxisa... kellő diskrecióval tud megjelenni az ajtóknál... zengzetes s „meggyőző“ nyelven tud szólni a honatyákhoz... ismerős is előtűnik... még a sajkája... és mi fő: mindig s minden tekintetben szolgálatra kész... a házelőknak... s ha nem is tűzbe... de a Házba bármikor bemegy... engedelmeskedik „a felsőbb parancs“-nak s „nem tartja jogosnak felsőbbbsége rendelkezéseit bírálgatni“... mert ő... „aláítválo“...

Mint látható ily kedvező auspiciumok közt kezdi működését... a parlamenti őrség... mely hivatva lesz az országban rendet teremteni... a törvényhozás fölött felügyelni... azt ellenőrizni... s „nyomatékos“ megjelenésükkel oda hatni, hogy az „üdvös“ törvények „szabályszerűen“ megszavaztassanak... az elnöki kijelentéseknek „súlyt“ adjanak... a Ház „tekintélyét“ emeljék s a képviselők „immunitásának“ a parlamentben érvényt szerezzenek...

Nagy... fényes... nemzet fejlesztő kulturmissió, melyre jó magyar apák... magyar gyermekeiket választják... mert ez „speciális“ magyar intézmény, melytől a haza „üdvé“ függ... s Lukács—Tisza et Comp. bejegyzett... s lebélyegzett cég hatalmi existenciája.

Ily gondoskodás mellett még azt mondják, hogy nem boldog a magyar...?

Oh te szegény... boldog Magyarország... ilyennek álmotkald téged...? az 50-es évek elején...

Szegény, boldog Magyarország...!
(=)

A Brassói Ujlap egyes példányai a mai naptól kezdve a sétatéri dohányárudában is kapható.

Az Istentisztelet sorrendje a róm. k. plebánia templomban április 6-án a következő: reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor csendes szent mise. 10 órakor magyar szent

beszéd, mely után énekes szent mise. Délután 5 órakor szent óra.

Kinevezés. A marosvásárhelyi kir. főügyész Palotás Lajos volt cs. és kir. huszár, hagymásbodoni lakost a brassói kir. törvényszékhez fogházórré nevezte ki.

Névmagyarosítás. Hardtmann Mór szikszói illetőségi, brassói lakos családi nevének „Heltai“-ra kért átváltoztatása belügyminiszeri rendelettel megengedett.

Megbízás. A máv. igazgatósága a brassói forgalmi főnökség vezetésével Friedl Gusztáv forgalmi főnök-helyettest bízta meg.

Brassó vármegye rendkívüli közgyűlése. Ma délelőtt 9 órától-fél 12 óráig tartotta meg Brassó vármegye törvényhatósága rendkívüli közgyűlését. A közgyűlésen a gyengélkedő főispán helyett Jekelius Ágoston alispán elnökölt. A tárgysorozat 116 pontból állott, melyből mint fontosabbakat kiemeljük: A kormány a szállított bizalomnyilvánításért köszönetet mondott a vármegyének. Ezt az állandó választmány indítványára tudomásul vették. Jellemző volt a kormány iránti bizalomra, hogy a köszönőirat felolvasása után csak egyetlen egy „Hoch“ kiáltás hangzott el. Jekelius Ágoston alispánnak a közgyűlés 2000 korona működési pótlékot, dr. Póka Dezsőné fia részére évi 140, Özv. Herter Gáborné fia részére nevelési pótlék címen évi 160 koronát szavazott meg. A községi jegyzők és vármegyei tisztviselők módosított szabályrendeletét a közgyűlés elfogadta. A társhatóságok átiratát 2 kivételével egyhangulag elfogadták. A másik kettőt a jövő közgyűlésen veszik tárgyalás alá, még pedig a Székely társaságnak azon kérését, melyben kéri a vármegyét, hogy támogassa a minisztériumhoz benyújtott azon kérését, hogy a jövőben csakis magyarországi illetőségűek vásárolhassanak földbirtokot. E kérést Szele Béla dr. ismertette és Hunyad vármegye azon átiratát, hogy az adó és illeték hibás kirovása miatt az illető közegek felelősségre vonassanak.

A Mercur-mozgóban (Ipargylet) a legközelebbi előadás vasárnap, április hó 6-án fél 4, 6 és 8 órakor lesz. A műsor kiváló és elsőrangú, úgy, hogy a közönség legkényesebb igényeit is teljesen kielégíti. A műsorból kiemelendő a legújabb társadalmi dráma „Egy nő kálváriája“ két felvonásban. A főszerepet a világhírű, kiváló német színésznő, Henny Porten, a mozivilág legkiválóbb csillagja játssza. A teljes műsornak a holnapi számában közöljük.

Házi betegápolás. Az egyházközség által életbe léptetett házi betegápolás intézményét akarjuk az érdekeltek figyelmébe ajánlani. E célra kiképzett betegápoló testvérek állanak a betegek rendelkezésére, kik a nappali és éjjeli ápolást a legnagyobb ügygondal és szeretettel végzik. A betegápoló testvérek lakása a bolonyai temetőben levő szegényházban van. Innen kaphatók a testvérek is.

Jézus élete képekben. Korbuly Ignác baróti plebános a baróti ifjúsági egyesület vezető gépén vasárnap délután 4 órakor a zárda disztermében az ifjúság számára, este 8 órakor a felnőttek részére a rajzteremben bemutatja Jézus életét. A képeket felolvasással kapcsolatosan mutatja be. Felhívjuk olvasóink figyelmét az előadásra. A költségek fedezésére 10 és 20 fill. adományt szívesen fogadunk.

Az új polgári perrendtartás. Az igazságügymin. kiküldöttei ez év őszén és a jövő

év folyamán Budapesten kívül valamennyi kir. törvényszék székhelyén 1-1 hétre terjedő előadás-sorozatot tartanak az új polgári perrendtartás alapelveinek ismertetése végett. Az előadások szervezésével és vezetésével a miniszter Térfi Gyula miniszteri osztálytanácsost bízta meg.

Drágább lesz a romániai vasút. A román hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy május hó 1-étől a személy-, valamint mindennemű más vasuti szállítást díját 5 százalékkal emelik.

Meglopott udvaros. Vaszilko János, az Angyal korcsma (Weisz Mihály-utca 20.) udvarosa ma feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a korcsma udvarán levő lakásba behatolt, a szekrényt feltörte és onnan 33 korona készpénzt lopott el. A rendőrség a nyomozatot bevezette.

Appolló Bioskop csütörtöki és pénteki „Elite“ műsora: 1 Tél a bajor hegyekben, sport kép. — 2 Molly autózni tanul, vig jelenet. — 3. Halálmadár, amerikai dráma. — 4 Egy felöltő története, olasz vígjáték. — A feltámadás. Dráma 3 felvonásban. Erzsébet angol királynő.

A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját
Kovács P. Pál káposztját!!

Telefon 550.

Táviratok.

Budapest, ápr. 4.

A Zakariás és társai perében a tárgyalás még folyik. Ítéletre előreláthatólag csak az esti órákban kerül sor.

Budapest, ápr. 4.

A külpolitikai helyzetet nem szabad skeptikusan megítélni, mert valószínű, hogy Montenegro a nagyhatalmak kívánságai előtt meg fog hajolni. Ha ellenben mégis ellene szegül, úgy Ausztria-Magyarország megbízást fog kapni arra, hogy egymaga hajtsa végre Montenegro ellen a nagyhatalmak határozatát. A vélemény irányadó körökben az, hogy e kérdésben tárgyalásnak helye nincs, mert az csak az ügy elődázását jelentené.

Konstantinápoly, ápr. 4.

Örményországban a helyzet mind jobban elfajul, mert a rablók mind merészebben tizedelik a lakosságot. A katonaság a harctéren van s így kellő erélylyel nem lehet a rablók ellen fellépni. Főleg Adana területen garázdálkodnak.

Bécs, ápr. 4.

Diplomáciai körökben az hallik, hogy a nagyhatalmak feltételeikre sürgetik a választ. Az eddigi késedelem Szerbia és Montenegrónak tulajdonítható.

Belgrád ápr. 4.

Az angol követeknek lépése, hogy a szerb csapatokat Skutari alól vissza vonják, mint komoly eredményt tárgyalják diplomáciai körökben. Éppen ezért nyugtalanul várják Skutariból a híreket.

Cattaró, ápr. 4.

Az a remény, hogy Skutari ellen az általános ostromot meglehet kezdeni, csődöt mondott. Véres harc után, melyben 3000 ember vérzett el, az általános rohamról lemondtak s újabb csapat erősítésekről gondoskodnak.

A flotta demonstrációt illetőleg a helyzet a szövetségesekre nagyon kritikus.

A török seregnek óriási a vesztesége s azért nagyon lanyhán bocsátkozik ütközetbe.

Róma, ápr. 4.

A flottademonstrációra kijelölt hajók a német és francia hajók kivételével együtt van. Amint azok is megérkeznek, kezdetét veszi a flottademonstráció.

Mint legidősebb tiszt, az angol flotta parancsnoka veszi át az akció vezetését.

Bécs, ápr. 4.

Nem igaznak mondják azt, hogy Montenegro Skutariról Meduával való kárpótlásért lemond.

Alaptalan az a hír is, hogy a Monarchia Montenegróval külön tárgyalást kezdett volna.

Berlin, ápr. 4.

Jagow államtitkár a balkánkérdésben úgy nyilatkozott, hogy a nagyhatalmak a Dardanellák kérdését még nem érintette. Az Enos — Midia vonalt Oroszország is elfogadta s Törökország is kész beleegyezni.

Eszék, ápr. 4.

Guttman bárónak belicsei birtokán tegnap délután nagy tűz pusztított. Több ezer négyzetöles fenyőerdő égett le. A birtokon egy taningyár van, amelyet sikerült a tüztől megmenteni. A kár mintegy 300 ezer korona, ami biztosítás révén megtérül.

Von Bergmann & Co. Zetschen.

Steckenpferd liliumtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ liliumkrémje, mely tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.